

灾难无情人有情

解放军为受灾群众做饭



护士为受伤的孩子做检查



搬运抗震救灾物资



帮助受灾群众搭建帐篷

“两新”政策最新部署来了

1月8日,国家发展改革委和财政部发布关于2025年加力扩围实施大规模设备更新和消费品以旧换新政策的通知,部署加力推进设备更新、扩围支持消费品以旧换新、加快提升回收循环利用水平等多方面工作。

通知指出,增加超长期特别国债支持重点领域设备更新的资金规模。对符合有关条件经营主体设备更新相关的银行贷款本金,在中央财政贴息1.5个百分点基础上,国家发展改革委安排超长期特别国债资金进行额外贴息,进一步降低经营主体设备更新融资成本。

在加快提升回收循环利用水平方面,通知指出,继续安排超长期特别国债资金支持高水平回收循环利用项目建设。加快推行资源

回收企业向自然人报废产品出售者“反向开票”,规范资源回收利用行业税收秩序。

通知明确,推进汽车、家电、家装等大宗耐用消费品质量和安全标准升级,加快制定智能家居、数码产品等领域能效或水效标准。2025年底前按期完成“两新”领域标准提升行动方案明确的全部294项重点国家标准制定修订任务。

●购买手机平板等享受15%价格补贴

通知提出,实施手机等数码产品购新补贴。对个人消费者购买手机、平板、智能手表手环等3类数码产品(单件销售价格不超过6000元),按产品销售价格的15%给予补贴,每位消费者每类产品可补贴

1件,每件补贴不超过500元。

●新增4类家电享受补贴

通知提出,继续支持冰箱、洗衣机、电视、空调、电脑、热水器、家用灶具、吸油烟机等8类家电产品以旧换新,将微波炉、净水器、洗碗机、电饭煲等4类家电产品纳入补贴范围。

通知指出,个人消费者购买上述12类家电中2级能效或水效标准的产品,补贴标准为产品销售价格的15%;1级能效或水效标准的产品,补贴标准为产品销售价格的20%。每位消费者每类产品可补贴1件(空调产品最多可补贴3件),每件补贴不超过2000元。2024年已享受某类家电产品以旧换新补贴的个人消费者,2025年购买同类家电产品可继续享受补贴。

●更多福利

将符合条件的国四排放标准燃油乘用车纳入可申请报废更新补贴的旧车范围。

对个人消费者交售用于报废的老旧电动自行车并换购新车的,给予以旧换新补贴。

●已预下达以旧换新资金810亿

8日,财政部经济建设司司长符金陵在国务院政策例行吹风会上表示,对消费品以旧换新资金,财政部将同国家发展改革委,在此前相关分配因素基础上,按照“激励相容”原则,根据2024年消费品以旧换新政策及资金执行情况,向工作成效较好的地区倾斜。近日,中央财政已预下达2025年消费品以旧换新资金810亿元,支持各地做好政策持续实施的衔接工作。(据新华社报道)

1月7日9时5分,西藏日喀则市定日县发生6.8级地震。各方力量迅速集结,抗震救灾各项工作有序进行。经过抢通,震区通信、道路和电力已基本恢复。截至8日12时,共计监测到余震646次,最大余震4.4级,最大余震距主震震中约18公里。

日喀则市长王方红8日表示,地震发生以来,共出动西部战区官兵、武警日喀则支队、公安干警、自治区各级消防救援队伍、应急救援队伍和森林消防力量,以及社会应急救援力量万余人,进行全覆盖、无盲区搜救,共计搜救被困群众407人。在灾区设立187个转移安置点,转移安置受灾群众4.65万人。此外,定日县484名游客已全部返回日喀则市区,无人员伤亡。

8日,国家防灾减灾救灾委员会办公室、应急管理部会同国家粮食和物资储备局在前期调拨2.2万件中央救灾物资基础上,再次向灾区增加调拨棉被、折叠床等2万件中央救灾物资。目前全国慈善力量捐赠和意向捐赠资金(物资)价值已超过2.7亿元。

西藏自治区应急管理厅厅长洪力8日表示,鉴于目前灾区工作已由紧急救援转为群众安置和灾后重建阶段,且灾区高寒缺氧、路途遥远,救援队伍已饱和,非灾区民间救援队等社会组织和志愿者在现阶段未经审批不要自行前往。当地将持续加强震情监测预警,继续全力搜救,不落一人,全力救治受伤人员,做好受灾群众安置和入夜冬季保暖取暖工作,防止次生灾害,全力加快灾情核查和灾后重建。

(据新华社报道)

青海玛多县发生5.5级地震

新华社消息 青海省果洛藏族自治州玛多县1月8日发生5.5级地震。记者从青海省玛多县人民政府了解到,截至发稿时,暂无人员伤亡和财产损失报告,其他情况正在进一步了解中。

记者从青海省地震局获悉,8日15时44分在青海省果洛藏族自治州玛多县(北纬34.79度,东经97.51度)发生5.5级地震,震源深度14公里。玛多县居民德却加介绍,地震发生时,玛多县城有轻微震感。(陈杰)